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ДО 

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  

НА НАУЧНОТО ЖУРИ ОБЯВЕНО СЪС ЗАПОВЕД 43/ 16.04.2025 г.  

НА УПРАВИТЕЛЯ НА УМБАЛ „СОФИЯМЕД“ ООД 

 
СТАНОВИЩЕ 

 

От проф. д-р Милена Станева Станева, д.м. 

Началник на Клиника по ангиология,  

„Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД  София 

 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент”, в област на висше 

образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление, 7.1 

„Медицина“, по научната специалност „Съдова хирургия” за нуждите на Отделение по 

съдова хирургия, публикуван в „ДВ“ бр. 5 от 17.01.25г.г. 

 

Със заповед № 43/16.04.2025 г. на Управителя на УМБАЛ „Софиямед“ ООД съм 

определена за външен член на Научно жури. На първото неприсъствено заседание съм 

определена да представя становище.  

Становището е изготвено съгласно изискванията на Закон за развитие на 

академичния състав на Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагането му и 

Правилника за устройството и дейността на Съвета по образование и наука (СОН) в 

УМБАЛ ”Софиямед” ООД. Провеждането на процедурата е съобразена с 

горепосочената нормативна рамка. 

За участие в конкурса са подадени документи само от един кандидат - д-р Румен 

Димитров Рунков, д.м. 

Декларирам, че нямам конфликт на интереси и не установявам данни за 

плагиатство.  

1. Професионални данни на кандидата 

Д-р Румен Рунков завършва висше образование по медицина във ВМИ–Варна 

(настоящ МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ гр. Варна) през 1985 г. Придобива 

специалност по Хирурия през 1991 г., Съдова хирургия – 2001 г. и Магистратура по 

управление на здравните грижи–специалност „Здравен мениджмънт“ Университет 

"Проф. д-р Асен Златаров" –Бургас 2010 г.  

През 2023 г. на д-р Рунков е присъдена ОНС „Доктор” по научната специалност 

„Съдова хирургия“ след успешно защитена дисертация на тема „Късна 

реваскуларизация при пациенти с остра артериална исхемия на крайниците“ в МУ 

Варна. 

Кандидатът работи последователно като Цехов лекар в Текстилен комбинат 

„Тунджа“, гр. Ямбол (11.1985-11.1986 г.); Ординатор в Хирургично отделение на 

Окръжна болница-Ямбол (11.1986-10.1991г.); Ординатор  в Съдов сектор на МБАЛ 

„Св. Пантелеймон“АД, гр. Ямбол (1991-2011 г); началник Отделение по съдова 

хирургия на същата болница (2011-2021 г); Началник на Отделение съдова хирургия в 
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МБАЛ „Сърце и мозък“АД, гр. Бургас (2022-2024г) и от 2024 – ординатор в Клиника по 

съдова хирургия „Бургасмед“ЕООД, гр. Бургас  

Има редица специализации по съдова хирургия у нас и в чужбина.  

2. Оценка на количествените и качествените показатели на 

кандидата 

Д-р Рунков участва в конкурса с  общо 46 научни труда: един дисертационен 

труд за придобиване на образователна и научна степен „Доктор”, една монография, 17 

научни статии (4 - в българско списание индексирано в бази данни с научна 

информация Web of Science с IF и 13  в списания от НРС), 5 глави от колективен том,   и 

19 научни съобщения. Съавтор е в 3 български учебника (с 23 глави). Той е 

самостоятелен или първи автор е в 54,2% от представените публикации, а втори – 

20,8%. 

Представена е официална цитатна справка от ЦМБ за регистрирани общ брой на 

цитиранията в Scopus и Web of Science 2 796.  

Общият импакт фактор е 0,4. 

Д-р Рунков участва в един международен научен проект със спонсор Bayer 

HealthCare Pharmaceuticals с наименование: „Международно многоцентрово, 

рандомизирано, двойносляпо, плацебоконтролирано изпитване от фаза 3, изследващо 

ефективността и безопасността на ривароксабан за намаляване на риска от големи 

тромботични съдови събития при пациенти със симптоматична периферна артериална 

болест, подложени на процедури за реваскуларизация на долните крайници/ Voyage“. 

Предствените трудове, публикации, цитирания и други научни активности на 

д-р Румен Рунков напълно отговарят и по някои показатели надвишават актуалните 

изискваните на Закона за развитието на академичния състав в Република България, 

Правилника за прилагането му и Правилника за устройството и дейността на СОН в 

УМБАЛ ”Софиямед” ООД в област на висшето образование 7.„Здравеопазване и  

спорт“, професионално направление 7.1. Медицина, за заемане на академичната 

длъжност „Доцент“. 

3. Основни научни приноси 

Научната продукция на д-р Рунков е разнообразна и е с оригинален характер и 

висока стойност. Тематичните направления и приноси, отразени в научните трудове са 

в областта на съдовата хирургия и могат да бъдат групирани по следните основни 

направления: 

1.  Късна реваскуларизация при пациенти с остра артериална исхемия на долни 

крайниците (1, 2,3,9,13,19 ) 

2. Ендоваскуларно лечение на артерии нa горен крайник (1,2,4) 

3. Късна реваскуларизация при пациенти с остра артериална исхемия на горни 

крайниците (16) 

4. Ампутациите - актуален социално-икономически проблем с много неизвестни 

(1,2,3,9,13,19) 

5. Диагностика и лечение на аневризма на коремната аорта (6,10,20,21,22,23,24) 

6. Посттравматична псевдоаневризма на трункус целиакус, третирана 

ендоваскуларно (7) 
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7. Ретроградна перкутанна периферна интервенция през колатерали при периферна 

артериална болест на крайниците (12) 

8. Ендоваскуларно лечение на усложнена поплитеална аневризма  (14) 

9. Остра артериална недостатъчност на крайниците и Covid -19  (11) 

10. Нестандартен подход за АВ-фистула при пациент на дългогодишно диализно 

лечение (17, Хирургичен съдов достъп за хемодиализа : учебник) 

В научните трудове на д-р Р. Рунков са проучени редица значими съдови 

заболявания (артериална исхемия на горни и долни крайници, ампутация, аневризми), 

тяхната диагностика и оперативна и/или ендоваскуларна терапия, които 

притежават доказани научно-теоретически и научно-приложни приноси. 

4. Учебно-преподавателска дейност 

Представено е Удостоверение, че д-р Рунков участва в обучението на 

специализанти по съдова хирургия като ръководител на специализация. Съавтор е в 3 

български учебника (с 23 глави): «Доплерова сонография в съдовата хирургия», 

«Хирургичен съдов достъп за хемодиализа» и „Артериотомии и анастомози.» 

5. Диагностично-лечебна дейност 

 Д-р Рунков е изявен лекар, с богат клиничен и научен опит. Владее 

съвременните методи на диагностика и лечение на съдовите заболявания.  За активно 

участие в развитието на съдовата хирургия, през 2019 г  д-р Румен Рунков е удостоен с 

награда на името на Хипократ за изключителен принос в областта на здравеопазването 

от кмета на гр. Ямбол.  

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Д-р Румен Рунков, д.м, представя материали, които напълно отговарят на 

изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за 

устройството и дейността на СОН в УМБАЛ ”Софиямед” ООД за заемане на 

академична длъжност „Доцент".      

В заключение на базата на представените наукометрични показатели, 

цялостната научна, обществена и преподавателска дейност на кандидата, убедено 

препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително 

за избора на д-р Румен Димитров Рунков, д.м. за заемане на академичната 

длъжност „Доцент”, в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, 

професионално направление, 7.1 „Медицина“, по научната специалност „Съдова 

хирургия” за нуждите на Отделение по съдова хирургия, 

 

28.04.2025 г. Гр.София                      

 Изготвилa становището: (Проф. д-р Милена Станева, д.м) 

28.4.2025 г.

X Проф. Милена Станева

Проф. д-р Милена Станева,д.м.

Изготвила Становището

Signed by: Milena Staneva Staneva  


